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PREOŢI AJUTĂTORI SAU ONORIFICI 
Numărul sporit al seminariilor şi influ- loc pe cel mai vrednic - în interesul bisericii 

enţele străine de interesul pur bisericesc şi-a celorlalte slujbe de stat, etc. 
de a avea şi noi - ortodoxii- numai preoţi A fost un timp, când s' a făcut asemenea 
cu pregătire temeinică-au provocat în bi- preoţi ajutători, mai ales în unele eparhii. 
serica noastră sporirea peste măsură a Numărul lor s'a urcat în mod ingrijitor, 
candidaţilor de preoţi numai cu studii se- lncât a trebuit să se oprească continuarea. 
minariale. 

Ei mişună azi ca furnicile, mai ales în Sporirea lor a speriat autorităţile eparhiale, 
Arhiepiscopia Bucureştilor, unde seminarul încât acum chiar şi cazurile justificate unde 
Central şi Nifon liberează anual un număr cătu~~l cutare_, cu_ u!l numă~ de câte-va ~ute 
lnsemnat de ab,_solvenţi. Toţi sunt nişte ne- fam1~u.,. cu b1senca proprte etc, deci cu 
pregătiţi, adeseori chiar minori, la tot cazul condzţule .date de-a avea preotul lor - su fer 
nişte neisprăviti, fără nici o experienţă de · intârzieri. 
viaţă. Cei mal mulţi dovedesc superficia- Ne vedem deci nevoit, ca gazetă ce do
litatea lor tinerească şi prin faptul, cd abia reşte progresul bisericii, a indemna toate 
au scuturat praful băncilor de liceu- se- organele bisericii şi a advertisa mai ales 
minarial, se şi lnsoară, aşa orbiş, fărd să se pe P. C. protopopi, sd nu mai cadă ln ispita 
gândească, cu ce vor ţinea nevasta şi copiii? de-a ceda tuturor intervenţiilor şi a deschide 
Deci nişte superficiali ln toată regula. nădejdi acestor neisprăviţi, că - pe ruina 

Şi tocmai fiindcă nu se simţesc vrednici şi deldturarea unor preoţi mai în vârstă, 
de-a obţinţ un post pe baza puterilor proprii, dar cu experienţe şi cu activitate la spatele 
ei pun la cale toate intervenţiile ce numai lor - pot să primească ei cea mai plină 
se pot inchipui: naşi, rude, prefecţi, depu- de responsabilitate din toate misiunile, ei 
taţi, senatori, miniştri actuali, foşti şi vii- - nişte tineri abia ieşiţi din găoacea unei 
tori, prieteni, cunoscuţi sau rude -până la şcoale de tineri minori. -- Nu săturarea unei 
a IX spiţă - a chiriarhului, numai să a- guri flămdnde trebue se fie criteriul, după 
jungă la un post. Intrigi şi tot felu1 de care sd întregim locurile de preoţi, ci o 
subminări contra preoţilor bătrâni sau tineri temeinică pregătire superioară, la înălţimea 
din parohiile unde au vreo legătură. Vai de greutăţilor dificile misiunii preoţeşti. Pentru 
bietul chiriarh şi referent condamnaţi de-a asta nu se cere lnsurătoare la vârsta mi
asculta toată mulţimea, îmbolnăvită de cea noră, ci studiu greu de ani de zile în şcoale 
mai grozavă epidemie, ce s' a răspândit a- superioare. Cine priveşte preoţimea drept 
supra sărmanei noastre ţări: epidemia in- ·chestie de pdne, de ctlpătuialtl, .. acela cau
tervenţiunilor, ce împiedică a pune la fiecare tă-şi altă meserie. 
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RUGĂCIUNE 
de ziua Unirilor, alcătuită de patriarhul Miron şi cetită de I. P. Sfinţia Sa, 

Duminecă, 9 Aprilie 1933, la doxologia de 15 ani dela unirea 
Basarabiei cu patria mamă în sf. catedrală a patriarhiei. 

Stilpâne, Doamne Dumnezeul nostru, 
Cela-ce prin robul Tău Moisi 1 · ai mântuit 

neamul lui I din 1·obia cea amară a Egip
tului I şi cu pute1·ea cea nebiruită. I ai a
runcat în adâncul mării I pe Faraon cu 
toată oastea lui; 

Cela-ce ai rânduit pe Moisi I cârmuitor 
poporului său, I şi mulţimea cea mare a 
neamului lui I o ai adunat într'o unire I şi 
- dându-i o singură stăpânire - I i-ai a
rătat stâlp de f oe povăţuitor, ca să nu se 
impiedice paşii lui. 

Insu-Ţi, Preabunule ImpăPate, I plmcă 
urechea Ta şi spre noi I cari nu suntem 
m·ednici I să căutăm sprP înăltimm mărfri'i 
Tale. Şi ascultă cucernica noastră rugă: I O
dihneşte cu pace pe toţi Voevozii (ărilor ro
mâne, I cari s'au osffmit şi jertfit pent'/'11. po
porul lor. 

Pomeneşte, Doamne, întru împăi:ă('ia Ta I 
şi pe îndrdsneţul Tdu 1·ob Cuza Vodd, I care · 
a pus întâia, temei-ie a unirii, I pe ca1·e Ma
rele Rege Carol I -- I hă1·ăzindu-i o strălucită 
Coroană de oţel şi o nouă dinastie glori
oasd, I a întărit-o şi îndlţat-o. Primeşte în · 
jertfelnicul Tdu cel mai pre sus de Ceruri 
smeritele noastre cuvinte de mulţum'ită, că 
pe nemU1'itorul său urmaş Ferdinand I -
L'ai luminat - a cunoaşte virtuţile popo
rului său, I a înţelege rosturile şi nădejdiile 
neamului I şi - îndemnat de încrederea în 
viitorul ţării- L'ai învrednicit a surpa ho
tarele nefireşti I şi ned1·epte dintre ceilalţi 
fraţi, I şi - desrobindu-i - I a zidi cu glorie 

vecinică - tutu·ror Românilor - I o (ară 
nouă, întregită şi încdpdtoare. 
_ Aşează-i pe toţi I în şirul celo1· ce cu cre
dinţă I au slujit Ţie şi dreptăţii Tale. 

Păzeşte, Preamilostive Doamne, I sub aco
perământul aripilor Tale I şi pe Preaînăl
tatul · lor urmaş - Regele Cu1'0l li - I chie
mat a întă1·i moştenirea părinţilo1· Săi; I 
îmmulţeşte zilele vieţi'i Lui I întru sănătate 
nevătămatd. I Luminează-i mintea I şi încăl
zeşte-i inima, I ca sll cârmuiascd şi să liu
dece pe poporul său cu dl'eptate. I Amtă-l 
făcătorilor de rele înfricoşat I şi cel01· buni 
milostiv; I înd1·eptează-i luarea aminte SJJ1'f' 

cei sâraci şi asupriţi; I 'iară pe ostaşii lui 
şi căpitanii lor, I întăreşte-i p1'etutindrmea 
l'U puterea Ta cea nPbirulfă. I Sporeşte în
ţelepciunea sfetn'ieilor Scli; I diregata,riUe lui 
su.puse, I ·lndrnptează-le pe calea adevărului 
şi a dreptă/'ii, I oprindu-le dela părtfriire şi 
mitărn'icie ,· I şi pe toţi curtenii, slujitorii şi 
casn'lcU lui, I U scuteşte de toate relele în
tâmplării. 

hnprăştie duşmanii, I ce s'a,r ridica asupm 
sUtpânfrii Lui, şi adună tot poporul I 'într'o 
unire nedespărţită şi dreaptă supunere; şi 
ne dărueş;te nouă tuturor I în zilelele lui 
pace şi bună spori1·e, bună linişte văzdu
hurilor, I îmbelşugarea 1·oadelor pământu
lui I şi toate cele trebuincioase I căt1·e· viat a 
cea vrnmelnică şi vecinică I ca astfel -p1'in 
muncă paşnică propăşind- I cu o gură şi 
cu o inimă I să Te sldvirn pre Tine, I Dum
nezeul dreptăţii şi al milelo1· I acum şi pu-
1·urea şi în vecii ·uecilo1·, Amin . 

• 
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CUVÂNTAREA 
cu care I. P. Sf. patriarh Miron a deschis marea adunare ţinută in 

11Arenele Române" contra revizuirii tratatelor de pace, 
28 Mai 1933. 

clu6ifi ce!d/eni, 

Acele mănoase ţinuturi şi frumoase plaiuri 
pe cari s'au aşezat strămoşii noştri înainte cu 
multe, multe veacuri, au devenit - spre ne
fericirea noastră - multă vreme şi poarta de 
scurgere a migraţiunii atâtor popoare barbare. 
Potopul acestor năvăliri şi vecinice frământări 
n'au îngăduit poporului român-încă în forma
ţiune-ca să-şi menţină şi închege încă de pe 
atunci toate aceste ţinuturi într'o împărăţie uni
tară, proprie. Astfel mai bine de ½ din acest 
pământ scump fiecărui român, a ajuns în stăpâ
nirea altor popoare streine: Unguri, Austrieci, 
Ruşi şi alţii. Ba chiar şi principatele dunărene 
- române - slăbite de luptele întru apărarea 
crucii şi a culturii creştine, (ca în dosul lor 
să se poată mai în linişte desvolta popoarele 
vecine, au ajuns tributare Semilunei, care le-a 
sleit mult puterile. 

Dar rând pe rând vitejia fiilor şi ajutorul 
unor puteri mari - ca Franţa - ni-au redat 
neatârnarea; iar uriaşele jertfe ale poporului 
şi puternicul sprijin al marilor aliaţi-în frunte 
cu Franţa - a readus ţinuturile robite altora, 
la matca României întregite în hotarele fi
reşti ale graiului şi viţei româneşti, acum oţe
lite în focul suferinţelor şi frământărilor de 
veacuri. 

E adevărat, că înlăuntrul acestor graniţe 
au căzut- în afară de Săcui - şi un număr 
de neromâni minoritari, prin a căror forţată 

colonizare, duşmanii neamului român au voit 
să subţieze şi cu încetul să. desrădăcineze pe 
românii băştinaşi, asuprindu-i şi sărăcindu-i, 
luându-le uneori şi ultima glie de pământ. Dar 

în schimb şi multe sute de mii de fraţi Ro
mâni, au i-ămas în afară de România, în ho
tarele ţărilor vecine: Bulgaria, Jugoslavia, Un
garia, Ucraina, Rusia chiar şi Cehoslovacia. 

In hotarele trase după război voim, noi Ro
mânii, să trăim pe vecie în frăţească armonie 
cu cetăţenii neromâni şi în pace cu toţi vecinii, 
ca să putem prin muncă cinstită, ridica ţara 

şi poporul la bunăstare, mulţumire şi la o înăl
ţime culturală cât mai mare, încât să contri
bue şi la luminarea vecinilor şi după putinţă 

şi la progresul omenirei. 
Nu există un alt popor pe lume, ca1·e cu 

mai multe suferinţe de tot felul şi cu urni 
uriaşe jertfe, cu mult sânge, deci cu un atât 
de mare preţ să-şi fi răscumpărat îiecare 
petec din pământul ţării, încât nimeni pe lume 
nu poate avea dreptul a trage la îndoială în
dreptăţirea noastră la hotarele- de azi. Iară 

cât priveşte minorităţile noastre neromâne, 
dorim - ca fraţii noştri Romani din alte ţări 

să fie trataţi de guvernanţii lor la fel, cum 
tratează România pe minoritarii ei. 

In numele dreptăţii etnice şi divine pro
testăm sus şi tare înpotriva încercărilor de 
a ni se înstreina şi numai un petec din pă

mântul atât de stropit cu sângele strămoşilor, 
părinţilor şi fiilor noştrii. 

Cerând ajutorul Celui de Sus, binecuvintez 
iubita noastră Românie, hotarele sale fireşti, 

şi deci vecinice, precum şi pe toţi cetăţenii 

ei şi braţele fiilor ei, ca - la nevoie -- -s'o 
ştie apăra cu eroism acum şi în vecii vecilor 
Amin. 
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ALIANŢA MONDIALĂ PENTRU INFRĂŢIREA 
POPOARELOR PRIN BISERICĂ. 

In cursul lunei Mai, anul acesta, s'au întrunit paţiuni, n'a putut lua parte decât la şedinţa de 
în congres, la Bucureşti, reprezentanţii mai mul- închidere a acestui congres. 
tor ţări din Europa, spre a discuta asupra mij- In schimb, Joi, 18 Mai, I. P. Sf. Sa a poftit pe 
loacelor celor mai bune şi eficace pentru înfră- toţi delegaţii străini şi români la un prânz în 
ţirea popoarelor prin Biserică. Au fost repre- Palatul Sf. Patriarhii. 
zentanţi din partea Jugoslaviei, Bulgari€i, Gre- Au fost în total 28 persoane şi au luat- p'lrtc 
ciei, Elveţiei, a Ruşilor din Franţa, Germaniei, şi d-nii miniştri plenipotenţiari: al Jugoslaviei 
României şi anume: şi al Bulgariei. Atmosfera a fost cu adevarat 

a) Din partea Jugoslaviei au fost: Episcopul cordială. 
Vikentie Vuici al Carloviţului şi Dr. Ianici, fost , La sfârşitul prânzului, /. P. Sf. Patriarh a 
ministru al Cultelor. rostit câteva cuvinte, din care reproducer,1 în 

b) Din partea Bulgariei au fost: Mitropolitul mod libe:i:;: 
Paisie al Vraţei, Preotul profesor Zancov şi d. ,,Pentru a doua oară am cinstea să salut în 
Svetinov director al Cultelor; reşedinţţ1. Patriarhiei române pe reprezentanţii 

c) Din partea Greciei au fost: Preotul Mitili- bisericilor ortodoxe autocefale. 
neos, duhovnicul Universităţii din Atena, d. pro- Prima oară a fost cu prilejul învestitmii mele 
fesor Tzirindanis şi preotul Moraitakis, supe- ca prim patriarh al Bisericii ortodoxe române, 
riorul bisericii greceşti din Bucureşti; când am văzut adunaţi în jurul meu pe toţi re-

d) Din partea Elveţiei au fost: d. Henrioi, d. prezentanţii bisericilor ortodoxe surori, del.d P. 
Adolf Keller şi d. Dr. Schonfeld; Fer. Patriarh Fotie al ConstantinoJolului, până 

e) Din partea Ruşilor din Franţa a fost: d. la I. P. Sf. Mitropolit Antonie al Kievului. Vo~-
profesor Zernoff; bind de Mitropolitul Kievului, nu pot să nu-mi 

f) Din partea Germaniei a fost: d. profesor exprim bucuria de a vedea ::ţcum aci şi pc un re-
Lieb, dela Universitatea din Bonn; prezentant al bisericii ruseşti pravoslavnice, pe 

g) Iar din partea României au luat parte pro- profesorul Zernoff. 
fesorii Facultăţii de teologie din Bucureşti, în Să ne rugăm cu toţii, pentru revenirea Biseri
frunte cu Părintele I. Mihălcescu şi d. V. G. Is- cii Ortodoxe la starea ei de înflorire şi de pace 
pir, apoi P. cuv. Arhimandrit Iuliu Scriban, d. dinainte, pentru binele şi mândria ortodoxiei în
profesor Şt. Bogdan, d. profesor A. Oteteleşeanu tregi. 
şi alţii. Acum a doua oară, am cinstea să salut aci, 

Şedinţele acestui Congres, care s'au ţinut în pe lângă reprezentanţii bisericilor ortodoxe, şi 
sala rectoratului Universităţii, au durat mai pe distinşii reprezentanţi dela Geneva, pe d-nii 
multe zile, iar chestiunile ce s'au discutat au profesori Henriot şi Schonfeld. 
fost din cele mai importante şi actuale. Bucuria mea e nespus de mare, că ideea uni-

Reprezentanţii diferitelor ţări şi confesiuni tăţii Bisericii este atât de vie în sufletele tutu
au fost animaţi de aceleaşi nobile sentimente, ror. Inceputul pe care l-au făcut congresele a
care i-au îndemnat să se adune şi la Stockholm, Hanţei, în vederea realizării, cu timpul, a aces
în 1925 şi la Laussanne în 1927, şi anume, să tei unităţi este promiţător. Acesţ început va fi 
caute ca toate bisericile şi toate popoarele să-şi ca mica sămânţă de muştar, se va desvolta, va 
dea mâna şi să conlucreze din toate puterile pen- creşte şi va cuprinde întreaga lume ... 
tru a fa.ce să domnească pacea pe pământ. Ridic paharul meu pentru reuşita deplină a 

Ideea e prea mare şi prea frumoasă ca să nu lucrărilor alianţei mondiale". 
fie urmărită cu viu interes de orice suflet idea- A luat apoi cuvântul /. P. Sf. Mitropol-it al 
list, oricât de mari sunt greutăţile ce se ivesc Vraţei, ca~e a spus cam următoarele, în limba 
în calea realizării ei. germană: 

I. P. S. Patriarh, din cauza prea multor ocu- ,,Ideea ecumenicităţii ne-a adus la Bucureşti, 
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după cum tot ea ne-a adunat mai înainte la 
Stockholm şi Laussanne ... Aici la Bucureşti a
ceastă idee capătă o putere şi mai mare prin 
faptul, că în fruntea congresului nostru avem 
pe P. Fer. Sa, Patriahul României ... 

P. Fer. Sa a întins o mână frăţească şi pă
rintească în Balcani şi a lucrat din toate pute
rile ca toţi ortodoxii să ajungem la unire, pen
tru ca în chipul acesta, puterile nesfârşite ale 
ortodoxiei să fie puse în folosul omenirii.. 

La această bogată şi binecuvântată masă 

n'am căpătat numai mâncarea, ci şi pâinea şi 
vinul, care dau viaţă creştină, pentru ducerea 

• la bun sfârşit a operei întreprinse ... 
Sunt sigur că această sfântă operă a noastră, 

căreia P. Fer. Patriarh al României îi acordă 
binecuvântarea şi ajutorul său, va ajunge să a
ducă pacea mult dorită ... 

Cred, cft sunt în asentimentul tuturor, spu
nând aceste cuvinte şi rog pc Dumnezeu să dă
ruiască viaţă lungă, sănătate şi putere I. P. Sf. 
l'atriarh al României pentru desăvârşirea lucru
lui• început, în cinstea Domnului Nostru Iisus 
Hristos şi a Bisericii, ca astfel să se întemeeze 
pe pământ împărăţia lui Dumnezeu în care dom
neşte pacea". 

A luat deasemenea cuvântul P. Sf. Vikentie 
Vuici, episcop al Carloviţului, care s'a exprimat 
în limba română cam astfel: 

„Nu sunt prea tare în limba română, dar 
vreau să exprim recunoştinţa noastră P. Fer. 
Patriarh al României pentru dragostea mare 
şi părintească cu care ne-a primit... 

Poporul românesc şi cu cel sârbesc n'au avut 
niciodată, în tot trecutul lor, nicio ciocnire în
tre ele ... Cred că aceasta constituie o mare în
văţătură pentru viitor ... Rog pe Dumnezeu cel 
atotputernic şi milostiv ca să strângă şi mai 
mult în viitor legătura sufletească între popoa
rele_ noastre, ca astfel să conlucrăm împreună 
şi cu celelalte popoare din toate puterile şi în 
bună frăţietate, spre a îndeplini minunata mi
siune pe care Dumnezeu a încredinţat-o Biseri
cii ortodoxe. 

Cu aceste gânduri şi simţăminte, îmi daţi voie 
Prea Fer. Stăpâne să închin paharul meu şi să 
exclam: Să trăiţi P. Fer. Stăpâne, să trăiască 
patria Română, să trăiască Biserica Ortodoxă 
Română!" 

După aceea, a luat cuvântul d. profesor dela 
Atena, Tzirindanis, în limba germană. D-sa a ţi
nut să releve că I. P. Sf. Patriarh prin acţiu-
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nea sa şi prin vederile sale a ştiut să unească 
în chip fericit filosofia veche cu creştinismul. 
Din această unire aşteptăm adevărata minune, 
a înfrăţirii tuturor popoarelor. Privirile tuturor 
ortodoxilor, a spus d-sa, sunt îndreptate cu în
credere şi nădejde spre P. Fer. Patriarh al Ro
mâniei. 

Incheind, d-sa a făcut urări pentru sănătatea 
I. P. Sf. Patriarh. 

La sfârşit, a luat cuvântul d. Henriot_, dela 
Geneva în limba franceză, mulţumind I. P. Sf. 
Patriarh pentru bunăvoinţa ce a acordat dele-• 
gaţilor şi pentru interesul arătat lucrărilor con
gresului. La acest congres s'a discutat tot felul 
de chestiuni, a spus d-sa: sociale, agrare, mo
rale, în legătură cu atitudinea celor fără Dum
nezeu şi am simţit binecuvântarea lui Dumne
zeu peste noi. A fost un mare privilegiu să aflăm 
câte au făcut şi câte vor mai face fraţii noştri 
din Balcani, în scopul înfrăţirii popoarelor. 

Am ascultat cu emoţie imaginea grăunţului de 
muştar de care I. P. Sf. Voastră ne-aţi vorbit 
acum. 

D-sa a încheiat cu urări pentru I. P. Sf. Pa
triarh, pentru Bisericile ortodoxe şi pentru toate 
ţările reprezentate la acest congres. 
După masă, oasepeţii au trecut în sala cea 

mare de recepţie a Palatului Sf. Patriarhii, unde 
corul catedralei, sub conducerea maestrului N. 
Oancea, a executat în chip deosebit de impre-

-sionant: Pre Stăpânul nostru Patriahul Miron, 
Hristos a înviat, Răspunsurile cele mari de G. 
Cucu, Pre Tine te lăudăm, de Lamakin, Din tru
pul lui Hristos gustaţi, cu solo de bas, etc. 

La sfârşit, d. Dr. Ianici, fost ministru de Culte 
al Jugoslaviei, a intonat, în admiraţia tuturor, 
cu o frumoasă voce de bariton, Polihronionul, 
pentru I. P.· Sf. Patriarh, la care corul a răspuns 
cu „Mulţi ani trăiască". 

Astfel s'a terminat prânzul şi recepţia dela 
Palatul Sf. Patriarhii, după care oasepeţi.i au 
fost conduşi de au vizitat toate încăperile Pala
tului, precum şi vestitul paraclis. 

A doua zi, Vineri, 19 11-lai, a. c., I. P. Sf. Pa
triarh a luat parte la şedinta de închidere a con
gresului, cu care prilej a rm,tit cuvântarea ce se 
găseşte aci mai jos. 

Reprezentanţii tuturor ţărilor au fost adânc 
impresionaţi de ideile cupr-inse în această cu
vântare, care este ca un măreţ program de ac
ţiune al tuturor ortodoxilor. Delegaţii au co
mentat această cuvântart cu. viu interes şi au 
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luat textul ei, tradus în franţuzeşte, spre a-l a
răta în ţările lor, ca fiind cea mai precisă şi 
mai demnă definire a atitudinei Bisericii orto
doxe în relaţiunile cu celelalte biserici şi state. 

D-l Henriot dela Geneva a arătat că cuvintele 
I. P. Sf. Patriarh cu privirE' la nevoia unei uniri 
a protestanţilor între ei, i-au mers drept la i
nimă şi că într'adevăr există un început în a
cest sens. 

Iar reprezentanţii bisericilor ortodoxe şi-au 
exprimat sentimentele lor de admiraţie faţă de 
Patriarhul României, pe care îl consideră ca pe 
un părinte al tuturor, pentru dragostea cea mare 
pe care a arătat-o şi o arată în toate împrejură
rile tuturor bisericilor ortodoxe surori. 

Iată cuvântarea I. P. Sf. Patriarh: 

Onorat Congres, 

,,Asociaţia mondia'lă pentru înfrăţirea popoa
relor prin biscrioă," arc - desigur - un scop 
superior, precum se vede din însăşi numirea sa. 
De aceea congresul său - ori de aiurea, ori în 
cazul acesta dela Bucureşti, redus aproape nu
mai la delegaţii tuturor bisericik>r ortodoxe, -
este binevenit. 

Ocupaţiunile multiple şi grele m'au împiedi
cat a saliita pe reprezentanţii comi.tetului cen
tral dela Geneva şi delegaţii din aproape toate 
bisericile autocefale ortodoxe la începutul întru
nirii lor. De aceea - să fiu scuzat - că parti
cip la acest congres spre sfârşit. Colegul nostru 
german va răspunde de sigur cu proverbul: 
,,Ende gut, alles gut". 

Popoarele nici când n'au avut mai mare lipsă 
de înfrăţire, de convieţuire pacinică, ca în zi
lele noastre. Iar creştinismul - şi în cadrele lui 
Biserica Ortodoxă - este în pleni.tudinea che
mării sale, când predică PACEA şi lucră pen
tru înfăptuirea ei, urmând porunca Mântuito
rului Hristos: ,,Pacea mea dau vouă ... ". Ritul 
nostru ortodox în toate slujbele sale - fie pu
blice, fie private - se roagă şi îndeamnă stă
ruitor la PACE. Din gura unui cleric, şi mai a
les episcop ortodox, răsună - în cursul unei sf. 
liturghii - de repeţite ori exclamaţia şi po
rnnca „Pace vouă" - ,,Pace tuturor". 

Trebuesc numai ooutate metodele de proce
dură şi de activare cu sistem a acestei mult do
rite şi mult necesare înfrăţiri. 

Şi pe acest teren trebuie urmat principiul pe-
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dagogic: Să începem dela noi înşine şi să ne es
tindem apoi în cercuri concentrice tot mai largi. 
Deci mai întâi bunăînţelegere şi pace la noi a
casă, adică - în cazul nostru - între diferitele 
biserici ortodoxe-naţionale. 

1. Intru executarea acestei părţi din pro
gramul meu de muncă, în calitate de ierarh 
suprem al bisericii ortodoxe române, care este 
şi al întregii Biserici Ortodoxe, mi-am ţinut 
de o sfântă datorie, ca în I-a mea episto'lă 
frenică către toate bisericie autocefale, scrisă 
înainte cu 14 ani, să stărui pentru întrunirea tu
turor bisericilor ortodoxe într'un nou sinod ecu
menic, respective panortodox. Ideea era - de
sigur - în sufletul tuturor; de aceea pretutin
denea a fost primită C'll unanimă 8impatie; ba 
chiar personal mi-am luat osteneala a între
prinde o grea că'lătorie, cercetând patriarhia din 
Constantinopol, Alexandria şi Ierusalim, bise
rica greacă din Atena, etc., ca să ne cunoaştem, 
cunoscându-ne, să ne iubim; şi „iubindu-ne unii 
pre alţii, întru gând să mărturisim". Conferinţa 
urmată la Muntele Atos, Vatopedi, trebuie con
tinuată, căci nici un ortodox nu doreşte negli
jarea bisericii ruse, ci respectarea şi încuraja
rea ei şi conlucrarea cu reprezentanţii ei legali, 
încât ceea ce s'ar face să fie spre folosul general. 

Această temere pare a împiedica continuarea 
preparativelor începute. 

2. Eu am fost primul, care am întins mâna fră
ţească Bisericii vecine ortodoxe-Bu,lgare, trimi
ţând delegatul meu şi al Sf. Sinod la Sofia, ca 
să oficieze Sf. Liturghie cu vlădicii Bulgari, spre 
a deschide astfel uşa şi a le face posibilă rein
trarea în concertul ortodoxiei, unde trebuie pri
miţi cu frăţeşti îmbrăţişări. Am intervenit în 
persoană la Constantinopol în acest scop; şi 

voiu continua - secundat de întreaga Biserică 
Română - a f ok>si orice ocazie binevenită pen
tru încetarea divergenţelor. O comisie de înalţi 
ierarhi greci a primit în studiu chestia. 

3. Chestiunile rămase neresolvite pe urma răz
boiului, între România şi Jugoslavia, cari în tot 
trecutul lor n'au avut conflicte războinice una 
cu alta, s'au rezolvat de curând spre mulţumi
rea ambelor părţi; iar cât priveşte unica c'flA38-
tie încă nefinalizată sub raport bisericesc, toc
mai în ultimul timp am aflat, că s'a rezolvit la 
Carlovitz, în bună înţelegere cu delegaţii tri
mişi de mine, credem, cu deplină aplicare a prin
cipilui de reciprocitate. 

4. AnJ, intervenit în repeţite rânduri cu în-
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demnul, făcut în numele Sf. Sinod român, pen
tru a se aplana conflictul dintre Constantinopol 
şi biserica Albaneză, care tinde şi ea, - cu o fi
rească dorinţă - spre autocefalie, acum după 
ce poporul Albanez şi-a reînfiinţat statul său 
independent în frunte cu regele Zoglu. Noi Ro
mânii nu avem nici un interes de a se amâna re
cunoaşterea autocefal iei şi dorim a se găsi ca
lea de satisfacere a justelor deziderate reci
vroce şi de aplana.re a divergenţelor şi cu Con
stantinopolul, spre a se extrăda tomosul necesar. 

Biserica noastră a pus în Bucureşti, de dece
nii, o biserică specială la dispoziţia Albanezilor, 
ca să aibă ocazia a-şi întemia o biserică naţio
nală, a-şi traduce cărţile rituale şi a oficia sluj
bele în limba lor naţională. ln România s'au for
mat mulţi intelectuali Albanezi şi fruntaşi ai 
vieţii de stat, ca şi intelectuali de-ai celorlalte 
popoare din Balcani, a căror curente de elibe
rare au pornit şi s'au plămădit pe pământul ro
mânesc. Şi azi creşte România mulţi Albanezi în 
şcoalele sale. lntr'un rând au sosit aci vreo 100 
de tineri Albanezi. La şcoalele de teologie din 
Bucureşti sunt susţinuţi gratuit câţiva tineri 
studenţi, iar candidaţi de călugărie, Albanezii 
fac practica de călugărie şi învaţă cântările bi
sericeşti în o mânăstire din Dobruşa, în Basa
rabia. 

5. Am adus la teologia română din Bucureşti 
Btudenţi şi din alte biserici ortodoxe, ca de ti
neri să se cunoască cu ai noştri şi să încheie le
gături frăţeşti, cari să dureze şi pe viitor. Aşa 
avem - pe lângă cei din Albania, - 2 teologi 
ortodoxi ruşi din Polonia, 2 din Bulgaria, unul 
grec, ba chiar şi ieri am mai primit pe tânărul 
Emil Georges Mouraccade, fiul unei onorabile 
familii din Dama.se, Siria. 

De altă parte am trimis şi eu câte 2 teologi la 
Var-,ovia, la Atena; personalul biseric.ii, române 
din Sofia a cercetat tână,ra facultate teologică 
bulgară. Am avut ani dearândul - cit totul zeci 
de teologi-la facu.Uatea protestantă din Mont
pcllier, din Paris, Strassbourg; unul am trimi.s 
chiar în America. B<J, şi la facultăţi teologice 
catolice am crescut tineri: la Paris şi la Strass
lJourg, undf! şi azi 10 inşi urmează stitdiilc. Cei
lalţi Metropoliţi români au trimis şi ci tineri în 
8trăin.iitate în măsura mijloacelor lor. 

Stând ei fix pe stânca credinţei ortodoxe, vor 
putea pretutindenea sorbi cunoştinţe folositoare 
din i.zvor·ul com1tn al creştinismului şi vor putea 
crea şi menţine legături de creştinească frăţie
tate. 
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6. Cu ocazia învestiturii mele de prim patriarh 
al bisericii ortodoxe din România, am întrunit 
pe di.stinşii delegaţi ai bisericilor autocefale din 
Constantinopol, Grecia, Alexandria, . Ierusalim, 
Rusia, Polonia, JugQslavia, Bulgaria, începând 
dela Preasfinţitul episcop Grec Fotios - azi S. 
S. patriarhul ecumenic, până la I. P. Sf. Mitro
polit Antonie, fost al Kiewului. Cu această oca
zie sunt fericit a fi contribuit la împăcarea di
vergenţelor şi la încetarea tensiunii dintre vlă
dicii ruşi prezenţi, iscate pe motive politice; iar 
la episcopii ruşi din refugiu, atât personal cât 
şi la diferite ocazii le-am dat şi le trimit sfatul, 
ca - sub ameninţarea norilor negr-i, ce planează 
deasupra lor - instinctiv să se adune, să se 
mângâie şi încurajeze reciproc, în loc să se afu
risească unii pe alţii, învrăjbind şi sufletele de.c;
tul de amărîte ale Ruşilor expatriaţi. 

7. După ultimul războiu Greco-Truc, Turcii 
victorioşi voiau să reducă. demnitatea de Pa
triarh ecumenic al Patriarhatului de Constanti
nopol la o simplă Episcopie pentru Grecii din 
Turcia. Eu şi Sf. Sinod Român am ridicat pro
test la Congresul de pace din Laussanne; şi de
legatul României d. I. G. Duca, ca ministru de 
externe a arătat, că Patriarhia dela Constanti
nopol este centrul spiritual ecumenic al întrc
gei creştinătăţi ortodoxe din lume şi de acest 
drept mai mult decât milenar nimeni nu se poate 
atinge. Apărarea a triitmfat; - iar pe lângă pa
triarhia ecumenică - şi Guvernul din Atena de 
atunci, mi-au exprimat călduroasele lor muT.ţu
miri pentru această amicală intervenţie. Noi am 
cerut, ca şi istorica Agia Sofia - să se redeie 
bisericii greceşti, fiind cel mai neîntrecut mo
nument al creştinătăţii, mai ales că erC{ltinii 
după războiul mondial a.u respectat ,monu
mentele musulmane dela Filipopol .,i de aiurea, 
amintiri scumpe fiecărui musulman. Şi mai 
scumpe amintiri ne leagă 11e toţi ortodo;,;i,i crc-,M 
tini de bise·rica sfânta Sofi.a. 

De câte ori a fost atins prestigiul acestei Pa
triarhii, nu am rămas indiferenţi. El trebnic 
siu;ţinut, căci - apucând ortodoxia în alte di
recţii - s'ar naşte între noi susceptibilităţi na
ţionale, cari - în loc de a ne strânge şi conso• 
lida rândurile, cmn trebuie să o dorim toţi din 
toată i1nima - ne-am desbina şi îndepărta şi, 

rnai rău. Dar Patiarhia w11,menică trebuie să 
aibă pentru, rezolvirea chestiilor ecumenice un 
consiliu - un Sinod - cu reprezentanţi ai tu
turor popoarelor ortodoxe, autocefale. Numai 
aşa se poate întări, - cred eu - poziţia sa. 
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8. I ar cât priveşte pravoslavnicile popoare din 
republicele Sovietice, trebuie mereu să ne ru-• 
găm lui Dumnezeu pentru mângâi,erea lor în 
barbarele suferinţe, pentru Jortificarea răbdă
rii lor până la ora izbăvirii. Popo'lrele neanar
hizate ale lumii întregi, ar trebui să se coalieze 
împotriva comunismului, azi inamicul cel mai 
înverşunat al păcii, zdrobitorul culturii, al civ·i• 
lizaţiei mondiale şi al muncii liniştite de mile
nii. Altădată se aranjau cruciade împotriva pă
gânismului anticreş_tin; iar azi - durere - in
terse materiale şi comerciale înlesnesc şi lun
gesc viaţa acestor crudeli răsturnători ai ordi
nei sociale, care în linişte mereu lucră la armo
nizarea interselor de clasă şi la echilibrarea vie.
ţii pe bazele fireşti ale dreptăţii sociale. Apă
rarea noastră de pericolul comunist, a toate dis
trugător, trebuie să ne apropie pe toţi, în inte
resul de a salva omenimea de această epidemie 
socială. 

9. Cu proestanţii vechi, de nuanţe mai mo
derate, noi ortodoxii conlucrăm pe acele terenc 
sociale, unde se pot aplica principiile comune 
tiduror din vasta învăţătură morală şi de prac
tică aplicare a creştinismului. ln interesul ge
neral al omenirii, această participare a ortodo
xilor, trebuie să aibe şi scopul a arăta şi reco
manda cu frăţească dragoste protestantismului, 
că o concentrare a lor în jurul unor principii 
fixe de dogmatică apostolică şi ortodoxă, tra
diţională, este absolut necesară, precum şi o a
diere ni.ai puternică a sufletului lor de zefirul 
tlin atmosfera supranaturală a misticismului 
r.reştfo şi a harului divin, mijlocit prin rugăciu
nile unei biserici ierarhice, sacramentale; ceea 
"i-ar feri pe viitor mai mult ca până acum de fi
rimiţarea lor în nenumărate şi sute de nuanţe 
confesionale cu fel şi fel de variante sectare, ie
şite din raţionamente omeneşti, capabile a duce 
firimiţarea şi diviziunea până la realizarea ma
:>;i1nei latine: ,,Quot capita, tot sensus". Câte 
capete, atâtea păreri, atâtea religii. Aceasta 
sporeşte fricţiunile între ei; ba sectarismul a de
venit mai ales în timpul din urmă chiar şi pe 
la noi un fervent mijloc de învrăjbire, mai ales 
când mijloacele băneşti străine contribuie la a
limentarea lui. Pilda vechi-catolicilor şi a pro
testanţilor Angli.cani, cari s'au apropiat cu paşii 
mari de ortodoxia creştină, să le fie pildă ac
tuală şi vie. Ce n'ar câştiga creştinismul din a
ceastă apropiere? 

10. Cât priveşte cultele neortodoxe dela noi 
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din ţară: romano-catolici, gr. cat., calvini, lute
rani, etc., nimenea - mai ales din străinătate -
unde se dau informaţii falşe spre a seduce opi
nia publică mondială - să nu ai"bă vr'o îngrijo
rare. Acestea sunt, mult mai favorizate de Sta
tul român. Chiar în zilele trecute, ,,Adunarea a
nuală a Arhiepiscopiei dela Bucureşti" a votat 
un memoriu către guvernul român, ca să împăr
tăşească şi biserica celor 13-14 milioane de or
todoxi şi puţinele sale instituţiuni, cel puţin de 
acelaşi tratament şi spirijin material, ca şi cul
tele neortodoxe-minoritare, cari sunt în multe 
privinţe mai f.avorabil ajutorate şi tratate cu 
mai multă bunăvoinţă. Aceasta este necesar, în 
interesul menţinerii unui echilibru de echitate 
şi dreptate între cetăţenii României, spre mul 
ţumirea şi a marei lor majorităţi române. 

Astfel închegaţi, înfrăţiţi între noi- mai în
tâi noi ortodoxii, apoi toţi creştinii - vom pu
tea lucra mai cu spor şi mai cu efect pentru in

. filtrarea spiritului creştin în toate acţiunile vie
ţii practice, fie sociale, culturale, artistice, fie 
politice şi de stat. _ 

Tineretul din multe ţări şi dela noi a început 
să se întoarcă spre Hristos, spre Biserică şipu
ternicile ei tradiţii; şi cu paşi hotărîţi tinde spre 
menţinerea, înfăptuirea adevărurilor creştine şi 

spre mântuirea lui şi a popoarelor lor din curen
tele distrugătoare de suflet, ale anarhiei, ale 
bolşevismului, ale ateismului şi ale francmaso
neriei, cari toate tind a desfiinţa - în contra 
firii - individualităţile atât de orginale, atât ele 
colorate, ale diferitelor naţiuni, şi tradiţiu,nilc 
lor puternice, cari le-au menţinut şi salvat în 
cursul veacurilor, şi a le contopi în Nirvana unei 
vieţi palide, universale, nenaturale, artificiale. 

Cu aceste gân~uri doresc Asociaţiei succese 
în munca de înfrăţire prin iubirea creştină că
tre aproapele şi chiar către duşmanii noştri, fă• 
când bine şi dezarmând prin această iubire şi pc 
cei ce-ar voi să ne facă rău. România - în 
frunte cu primul ei Rege ortodox, Carol al II-Zea 
- va sprijini orice acţiune de pace, - spre bi
nele popoarelor şi spre gloria şi slava Celui-de
sus. 

Binecuvântările mele patriarhiceşti asupra tu
turor celor ce se ostenesc pentru aplicarea învă
ţăturilor blândiilui Hristos şi pentru pacea din
tre popoare. 

MIRON, Patriarh. 
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ln seara zilei de ~O l\Iaiu Hl83, reprezentan
tul bisericii ol'todoxe, Părintele Emanoil Mitili
rreos, parohul bisericii universităţii din Atena 
şi confesorul studenţilor, a ţinut în sala cle
rului „Ajutorul", din Bucureşti, următoarea 

cuvântare, tălmăcită pentru auditoriu de d-l 
Profesor Teodor Popescu dela Facu!tatcr. noas
tră de Teologie. 

Iubiţi .fra.ti întru Domnul, 

Sunt fericit că am ocazia să vorbesc în acest 
centru de lume spirituală, în acest oraş. Nu sunt 
obişnuite Ia noi ortodoxii ocaziile de a comunica 
unii cu alţii, de a ne cunoaşte unii pe alţii; şi 

când ne găsim în faţa unei asemenea ocaziuni, 
trebuie să ne silim să profităm cât mai mult. 

Cu câţi confraţi am vorbit până acum, i-am 
rnzit pe toţi spunând că trebuie să se spargă 
ghiaţa, care desparte pe ortodoxi. 

Şi deşi misiunea mea nu era să fac această 
comunicare, şi nu eram pregătit, am îndrăznit 
totuşi să profit pentru o cuminiune spirituală. 
Aş fi fericit dacă aceste ocaziuni s'ar im

mulţi în viitor şi cred că ar fi foarte fericită o
caziunea ca vreunul din dv. să ne viziteze la A
tena, să ne cunoască şi să comunice cu noi. 

Ne găsim în epoca critică pentru lume şi de
cisivă pentru biserică şi e nevoie în această ches
tiune să imităm pe duşmanii bisericii, cari sunt 
uniţi în lucrul lor. 

Predica iubirii, caracteristica vieţii creştine, 
a cărei aplicare ne revine slujitorilor bisericii, 
ne obligă să simţim nevoia unei asemenea cola
borări. 

Oricât ar fi credinţa w1a şi aceleaşi dorinţi, 
oricât am fi de aproape geografic, o simplă in
tercontiniune poate să ne dovedească, că ne gă
sim foarte departe unii de alţii, că nu cunoaştem 
unul ce se întâmplă în ţara celuilalt. N'am gă
sit modalitatea să comunicăm în strâmtorările 
noastre şi când nu cunoaştem strâmtorările nu 
ne putem rugş.. 

Ne rugăm pentru bună starea Sf. lui Dumne
zeu Biserici... şi dacă am cunoaşte cauzele cari 
zdruncina buna stare a bisericii, am cunoaşte, 
cari sunt duşmanii împărăţiei lui Dumnezeu. 

Cred indispensabil, că ori decâte ori se iveşte 
ocaziunea întâmplător chiar, să nu o lăsăm, fără 
a ne comunica gândurile şi neliniştea noastră. 

Şi nelinişte simţim şi când suportăm persecuţii 
şi când mergem bine. Când suportăm persecuţii 
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suntem neliniştiţi să nu ne doboare; iar când 
ne merge bine, să nu uităm că suntem biserică 
luptătoare; în lume simţim continuu nelinişte 

până va deveni real idealul împărăţiei lui Dum
nezeu. 

O mică contribuţie a acestui început va fi 
mica expunere ce voiu face despre viaţa religi
oasă din ţara de unde vin. 

Este cunoscut, că popoarele noastre sunt 
strâns legate de biserică şi este cunoscut că bi
serica a jucat ce! mai mare rol în lupta eliberă
rii popoarelor noastre. 

Dela început îndată ce Grecia şi-a câştigat li
bertatea şi mai ales de când a căpătat un rege 
independent şi au început legăturile cu străinii, 
a început în acelaşi timp şi influenţa spiritului 
străin. Sub influenţa acestui spirit s'a organizat 
biserica într'un chip în care nu trebuia organi
zată biserica ortodoxă. 

Cu cât trec anii însă, a început să se nască 
în biserică o mişcare, care căuta să scape bise
rica de această influenţă apăsătoare. 
Aşa de exemplu arhiereii erau obligaţi sii 

mărturisească credinţă regelui şi ce e mai rău, 
reprezentantul statului dacă refuza semnătura 
Sinodului sau nu era prezent, sinodul constituit 
atunci nu putea hotărî nimic. 

Dela 1923, adică de cât s'a suit pe scaunul mi
tropolitan Chrisostom, actualul mitropolit, miş
carea, ce se face pentru schimbarea acestui re
gim, sub conducerea lui a reuşit să facă reforma 
şi aşa a revenit în biserica Greciei sistemul ca
nonic al conducerii prin ierarhi; iar reprezen
tantul statului redus la umbră. Se prezintă la 
şedinţele .sinodului fără drept de semnare, a
nunţare şi fără a fi obligatorie prezenţa sa. 

In acest timp de aplicare a legii, în tot timpul 
de peste an ( Sinodul ţinea şedinţe de două ori 
pe an), toate greutăţile conducerii bisericii că
deau pe umerii Arhiepiscopului Atenei. 

Ca să se evite aceste greutăţi s'a reconstituit 
iarăşi sinodul permanent, ca mandatar al ierar

·hiei pe care poate să-l controleze ori când. 
Acestea sunt modificările ce au intervenit 

în sistemul de conducere al bisericii. Defectul 
ce prezintă această lege e, că nu prevede când 
să se convoace ierahia, dar ori de câte ori au 
fost chestiuni serioase, ierarhia s'a întrunit şi 
Sinodul permanent nu şi-a luat niciodată răs
punderea. 

Altă chestiune ce a preocupat biserica Gre
ciei a fost: lmpuţinarea scaunewr mitrCYpoli-

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



158 

tane. După luptă lungă s'a reuşit să se reducă 
scaunele episcopale fără a depune pe episcopii 
în viaţă, ci cu precizarea, care anume scaune 
nu vor mai fi, când vor muri cei cari le ocupă 
astăzi. Sistemul a întâmpinat multe greutăţi, 
căci poporul obişnuit să-şi aibă episcopul lor se 
simţea nedreptăţit. 

O altă greutate este că în unele eparhii exista 
o comunitate de catolici, cari îşi au episcopul 
propriu, iar poporul ortodox nu înţelege pentru 
ce să nu aibă pe al său. 

Se vede deci, că există cazuri excepţionale, 
neţinute în vedere, ceea ce arată o nedreptate. 

lncă o chestiune mult mai serioasă pentru 
biserică este· cultivarea clerului. 

Din vremuri vechi ale regatului grec, statul 
era obligat a forma clerici şi a-i plăti. 

Nu toţi miniştri de culte au fost pioşi şi o
bligaţiunea s'a uitat ... 

Ceea ce intersează în viaţa interioară a bise
rici, în ortodoxie, nu e permis• să privim numai 
pe clerici, căci numai atunci poate lucra un 
preot cu spor, când simte şi partea ce trebuie 
dată laicilor. Aci avem unele speranţe pentru 
viitor. 

Sunt ani de când a început renaşterea plini
rii bisericii şi această renaştere nu se face cu 
legi şi hotărîri administrative. 

Ceea ce s'a întâmplat în această chestiune. 
este în strânsă legătură cu viaţa interioară a 
clerului, ceea ce nu însemnează că pu trebuie 
cultura necesară şi de câte ori s'au găsit clerici 
cu cultură şi suflet au corespuns în totul ch~
mării lor. Dacă veţi vizita la Atena asemenea 
biserici, veţi vedea schimbarea ce s'a produs în 
ultimii ani. 

Pretutindeni unde sunt preoţi, cari predică 
cuvântul lui Dumnezeu, vorbind sufletului po
porului, veţi vedea biserica plină, nu de femei şi 
bătrâni, ~:i de oameni de ştiinţă, tineri bine des
voltati si. oameni de cultură si de bună clasă so-

.• _, • I 

cială. 

Şi oricât ne temem să prezentăm adevărul a
cestor oameni, cu toate acestea ne arată, că 
trebuie să ave_m mai mult curaj. 

Viaţa religioasă la Atena are în adevăr de 
notat o renaştere în ce priveşte viaţa sacramen
tală. 

Laicii iubesc să se adune în organizaţiuni co
mune şi să lucreze pentru interesul bisericii. 

Dintre aceste organizaţiuni cele mai serioase 
este organizaţia „Zoi". 

,,APOSTOLUL" 

O mică organizaţie ce a început dela 4-S 
studenţi cu editarea unei reviste, poate numărc. 
astăzi 40.000 de oameni. Cu acest popor şi cu 
mijloacele oferite de popor organizaţia a deve
nit o şcoală proprie pentru pregătirea predica
torilor voluntari, cari se dedică lucrului Bise
rici şi sunt trimişi ori unde e nevoie în eparhii. 

Pe lângă revistă s'a format şi o casă de edi
tură pentru cărţi religioase - cu caracter a
pologetic şi practic. 

Pentru lucru între oamenii culţi, ce vin în 
contact cu Zoi şi cari şi-au oferit din averea lor, 
s'a constituit asociaţia misionară a Sf. Ap. Pa
vel. Pentru oamenii culţi în afară de asociaţi:::. 

Sf. Ap. Pavel s'au înfiinţat şi alte organizaţii, 
ce se ocupă cu predica şi filantropia, cum este 
de exemplu organizaţia tinerilor ortodoxi. 

Acestea au fost şcoli tipice pentru catehiza• 
rea copiilor. Ele dispun de mii de drahme, pen
tru scopuri filantropice, editarea de reviste ş: 

au un palat în mijlocul Atenei. 
Mai înaintea acestor asociaţii, asociaţia Sf-ţii 

Trei Ierarhi, este mai veche şi lucra pentru ace
laş scop. 

Dar nevoia pe care o are biserica nu e să pre
dice evanghelia massei; ci să găsim oameni ce 
să constituie nucleul viu al Bisericii. 

In această privinţă, Mântuitorul Iisus Hris
tos ne-a dat exemplu. El a predicat masselor, a 
vindecat bolnavii, dar avea şi un cerc pe care 
îl pregătea să continuie opera sa. 

Un cerc reuşeşte să descopere printre tineri, 
pe cei ce vor să lucreze pentru Biserică, să-i ur
mărească din mica vârstă, să-i ajute şi, când v;~" 

veni momentul lucrului, să ştie până în ce punct 
să conteze pe devotamentul lor ... 

In general ar fi de observat o ridicare a spi
ritului religios a tinerimii în Grecia, adunată în 
diferite organizaţiuni şi asemenea organizaţi
uni există în diferite eparhii; în unele depinzând 
direct de episcop, în altele sub preşedinţia de o-

,. noare a episcopului. 
Tinerimea greacă are de suportat multe in

fluenţe. E drept, că nu s'a făcut mult pentru a 
aduce această tinerime alături de biserică. 

E fericit faptul, că Uniunea studenţilor din 
Atena şi-a pus ca scop spirijinul Bisericii, şi mai 
ales studenţii în teologie lucrează să aibă ini
ţiativa în toate cercurile. 
Aş fi fericit dacă aş cunoaşte şi starea bi

sericească dela dv., şi experienţa dv., căci am 
fi avut ocazia unei comuniuni mai intime şi în. 
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viaţa practică am avea ajutor experienţa dv. şi 

realizarea făgăduinţii Mântuitorului, că e pre
zent unde sunt mai mulţi adunaţi în numele său. 

Termin, exprimând speranţa în realizarea u
nui congres al preoţilor din ţările ortodoxe. 

După terminare, Econ. D. Georgescu, pre
şedintele soc. a expus, după cum se arată mai 
jos. cum lucrează şi ce gândeşte preoţimea, 

ortodoxă română. 

Expunerea a fost reprodusă în Greceşte de 
preotul Ol. N. Căciulă, directorul Seminarului 
Nifon Mitropolitul şi doctor al facultăţii teo
logice din Atena. 

Iubite /rate întru Hristos, 

In numele preoţimei române ortodoxe, Vă 
mulţumesc pentru dragostea ce ne-aţi arătat de 
a veni în mijlocul nostru şi a ne spune cum lu
crează şi ce gândeşte preoţimea din Grecia. 

Ca răspuns din partea noastră, voi arăta în 
puţine cuvinte cum se lucrează şi ce gândeşt-2 
preoţimea ortodoxă română. 

După marele războiu mondial, care ne-a a
dus întregirea ţării, Biserica din vechiul regat 
s'a întregit cu cele trei Biserici din provinciile · 
alipite (Transilvania, Basarabia şi Bucovina), 
formând o singură Biserică ortodoxă român~. 
căreia se închină aproape 14 milioane de suflete. 
După întregire, România are cea mai nume

roasă populaţie ortodoxă din toate ţările ve
cine, exxceptând Rusia, a cărei situaţie biseri
cească nu se poate defini. 

Şefii noştri religioşi şi toţi oamenii · noştrH 
politici în frunte cu defunctul Rege Ferdinand 
I, au stăruit ca Biserica ortodoxă română să fie 
ridicată la rangul de Patriarhie. Şi a fost ridi
cată acum opt ani, fiind recunoscută de toate 
Bisericile ortodoxe. 

In cadrul acestei noui organizaţiuni, acţiu

nea Bisericii ortodoxe române a luat un nou 
avânt. Neapărat, că Biserica noastră română 01·-· 

todoxă se luptă cu mari greutăţi materiale. Dar 
cu aceste greutăţi se luptă şi statul, cum se 
luptă toate ţările din lume. 

Biserica noastră are de luptat şi contra cu
rentelor subversive şi antireligioase. Suntem 
lângă Rusia şi de acolo se pulsează la noi în 
ţară ideile antireligioase şi anarhiste. Avem ve-
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cini ru cari am stat în luptă naţională şi confe
siondlă de veacuri. Ei încurajează şi alimen
tează sectele religioase dela noi şi ne crează 
greutăţi pe cale confesională. 

Războiul mondial a înăsprit spiritele, a schim
bat caracterele multora, a dat naştere la noi 
concepţiuni de viaţă. 

In faţa acestor greutăţi preoţimea română, 
în frunte cu ierarhii ei, se luptă pentru stăvili
rea curentelor subversive şi întărirea în cre
dinţă a credincioşilor ei. 

In Capitala ţării şi în oraşe, aproape nu este 
zi, când în biserici să nu se ţină adunări cu cre
dincioşii, în cari li se tălmăceşte Sf. Scriptură, 
li se ţin conferinţe, însoţite de rugăciuni şi ser
vicii religioase. 

La sate preoţii sunt grupaţi în cercuri pasto
rale, care fac servicii religioase, ţin conferinţe 
şi tălmăcesc poporului Sf. Scriptură în fiecare 
Duminecă şi sărbători. 

La această lucrare de întărire a credinţei s'au 
asociat şi intelectualii civili, dela profesorii uni
versitari până la învăţătorii dela sate. In sălile 
publice dela oraşe şi sate acei intelectuali au ţi
nut şi ţin conferinţe cu caracter religios şi mo
ralizator. 

Rezultatul acestei activităţi a dat roade evi
dente. Ideile bolşevice n'au prins rădăcini la noi, 
cu toate că suntem cei mai apropiaţi vecini ai 
Rusiei. 

Propaganda sectelor religioase este stăvilită 
şi sunt dese cazurile, când cei amăgiţi de sec
tanţi, se întorc la ortodoxie. Viaţa religioasă 

este mai intensă. Creşte numărul celor ce frec
ventează regulat bisericile şi îşi fac datoria de 
creştini. S'au înfiinţat şi se înfiinţează asociaţii 
cu scopuri creştineşti. 

Astfel este „Soc. ort. a femeilor române", care 
are şcoli, în Capitala ţării şi în oraşele cele mai 
de seamă, înfiinţate şi conduse pe principiile or
todoxe; Asociaţia „Patriarhul Miron", ,,Oastea 
Domnului", ,,Asociaţia preoteselor ortodoxe", 
care are un cămin de studente chiar în curtea se
diului acestei societăţi, cum şi alte societăţi, 

care lucrează în legătură cu preoţii şi sub pri
vigherea ierarhilor noştrii. 

Studenţimea noastră română dela toate uni
versităţile din ţară poartă cu mândrie la buto
nieră insigna S. U. C. (student universitar creş
tin) Ea are preoţii ei şi biserici la care merge 
să se închine şi îşi face datoriile creştineşti. 
Această studenţime a avut curajul într'un 
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congres al ei, să ceară excluderea din Universi
tate a profesorilor, cari se vor declara atei, spre 
a nu mai infecta studenţimea cu ideile atee, cum 
făceau altă dată. 

N'am pretenţia de a susţine, că preoţimea or
todoxă română a ajuns la sfârşitul misiunii sale 
şi că în România pulsează credinţa ca în tim
purile primare ale creştinismului. Ea are încă 
mult de luptat. 

Rezultatele luptei de până acwn sunt însă 

mulţumitoare şi încurajatoare. 
Elementele necesare, preoţimea, le are pre

gătite în cele trei facultăţi de teologie din ţară, 
care anual dă un număr îndestulător de licen
ţiaţi şi doctori în telogie. 

Voiu arăta în scurt şi aceia ce gândeşte pre
oţimea română cu privire la starea actuală şi 

viitoare a ortodoxismului de pretutindeni. 
Preoţimea română ortodoxă n'a uitat legătu

rile din trecut cu Biserica grecească şi cu pa
triarhiile ortodoxe. 

Biserica ortodoxă română şi ţara românească 
a înscris în legile ei fundamentale obligaţiunea 
de a păstra unitatea dogmatică şi canonică cu 
patriarhiile ortodoxe. Dela aceste obligaţiuni nu 
s'a abătut şi nu se va abate. 
Preoţimea română ortodoxă vede însă cu du

rere, că s'au slăbit centrele ortodoxe vechi. Pa
triarhiile ortodoxe sunt atâta de strâmtorate în 
acţiunile lor, din cauza împrejurărilor vitrege, 
încât nu pot sprijini creştinătatea ortodoxă :şi 

stabili unitatea de acţiune. Influenţe lăturalnice 
împiedică chiar activitatea locală a patriarhate
lor. Scaunul patriarhal din Ierusalim stă vacant 
de atâta timp. Patriarhul din Constantinopol 
este ameninţat cu expulzarea. 
Numărul creştinilor ortodoxi din Asia şi A

frica s'a micşorat. Astăzi o viaţă creştină or
todoxă pulsează cu tărie din apropiere de Ma.
rea Baltică, pogorîndu-se în Peninsula Balca
nică şi până la Marea M~diterană. România, Ser
bia, Bulgaria, Grecia şi o parte din Polonia, sunt 
ţările în care ortodocsismul se susţine pe teme
lii tari. 

Putem zice că răspunderea viitorului Biseri
cii ortodoxe de pretutindeni o poartă Bisericile 
ortodoxe din ţările amintite. 

Intre ele însă nu este unitate de acţiune, fiind
că lipseşte organul comun, care să stabilească -
unitatea. De ani de zile se discută de reprezen
tanţii Bisericilor ortodoxe, convocarea unui si
nod panortodox, dar această dorinţă şi tre-
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buinţă a timpului până astăzi nu s'a putut rea
liza. 

Pe lângă necesitatea stabilirii unei acţiuni co
mune, sunt de deslegat şi însemnate chestiuni 
bisericeşti, cum este chestiunea calendarului 5i 
alte chestiuni. Din această cauză nu mai este• 
unitate între Bisericile ortodoxe în stabilirea 
sărbătorilor şi în luarea măsurilor, privitoare 
la disciplina bisericească. Ele sunt de resortul 
unui sinod panortodox. 

Sunt lăudabile străduinţele unor Biserici creş
tine de a stabili o unitate de acţiune pentru pa
cificarea lumii şi înfrăţirea confesiunilor. Pre
oţimea ortodoxă română lucrează spre a se a
junge la înfrăţirea generală între co:-1fesiuni, cu 
condiţia de a nu i se cere să facă nicio abatere 
din drumul ortodoxiei pe care a mers şi va 
merge totdeauna. 

Este însă necesar a se stabili mai întâi unita
tea de acţiune şi de susţinere între Bisericile or
todoxe naţionale şi patriarhiile ortodoxe. A 
ceastă unitate nu se poate realiza decât prin 
constituirea unui sinod panortodox, care să se 
adune periodic, să discute şi să ia deciziuni va
labile şi obligatoare pentru toate Bisericile or
todoxe naţionale. 

Preoţimea ortodoxă română face.,. apei, prin 
frăţia voastră, la preoţimea greacă, rugându-o 
să lupte pentru constituirea sinoduh1i panorto
dox şi pentru stabilirea unei legăt'.ll'i frăţeşti 

între Bisericile ortodoxe. 
Exprimând aceste dorinţe, în numele preoţi

mei române ortodoxe, Vă rog să transmiteti 
preoţimei greceşti salutul nostru ş1 urările de 
bună reuşită în toate acţiunile ei pentru prospe · 
rarea Bisericii greceşti, cum şi a întregii Bise
rid ortodoxe crestine. ; , 

Apoi a vorbit în franţuzeşte Păr. P. Partenie, 
preşedintele Asociaţiei generale a clerului". 

La cele spuse de Păr. D. Georgescu, Pr. Miti
lineos a răspuns în rezumat că preoţimea greacă 
n'are căderea să decidă convocarea unuI sinod 
panortodox. 

Iisus Hristos nu va lăsa Biserica Sa să fie 
sfărâmată de porţile iadului. Să ne rugăm căl
duros Lui ca să apere Biserica în faţa greutăţi
lor ce-i stau înainte. 

Preotul D. Georgescu a răspuns că Biserica 
şi preoţimea română crede neclintit, că Iisus 
Hristos este capul Bisericii Sale şi o conduce 
prin Sf. Duh. 
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Iisus Hristos şi Sf. Duh însă lucrează prin oa
meni. Mântuitorul a spus: ,,Unde sunt doi sau 
trei adunaţi în numele Meu, sunt şi eu în mijlo
cul lor". 

Urmând acestor cuvinte, Sf-ţii Apostoli s'au 
adunat, au discutat şi hotărît cu toţi în ches
tiuni mai grele. Aşa au făcut între anii 50-52, 
când s'au adunat şi au hotărît asupra primirii 
la botez a păgânilor. 
Dacă Sf-ţii Apostoli au simţit trebuinţa a se 

aduna şi discuta, cu atât mai mult au simţit a
ceastă trebuinţă urmaşii lor. Proba sunt sinoa
dele ecumenice şi cele locale. 

Astăzi sunt de deslegat chestiuni, cari trec 
peste competinţa unei singure Biserici. De a-
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ceia este trebuinţă de convocarea unui sinod 
panortodox. 
Neapărat că nici preoţimea română, nici cea 

greacă, nici preoţimea vreunei Biserici ortodoxe 
autocefale nu va putea hotărî convocarea sino
dului panortodox. Ele însă pot face propagandă 
şi porni curente pentru ţinerea lui. Şi la această 
propagandă m'am gândit, când, prin frăţia 

Voastră, am făcut apel la preoţimea grecească 
să lucreze pentru convocarea sinodului panor
todox. 

Inainte de despărţire, preoţii au cântat în gre
ceşte şi româneşte „Hristos a înviat". , 

CRONICAR. 

DIN ACTIVITATEA CERCULUI PASTORAL „ODAIA". 

Duminică 19 Martie a. c., Cercul Pastoral 
1'I Odaia", a ţinut .~edinfă în parohia Seaca. 

A fost o şedinfă impunătoare, plină de dulci 
emoţii sufJeteşti. Doi copilaşi, care f uscseră lipsifi 
de harul Sf. Botez, au fost aduşi de tatăl şi 

mama lor- tntorşi şi ei la credinţa strămoşească 
~ spre a fi botezat i. 

'Jimineata s'a săvârşit Sf. liturghie de toti 

preoţii Cercului. Răspunsurile au fost dale do 
corul bisericei de sub conducerea câ11tărefulul 

Marin Chivu. Acest cor e format dill flăcăi şi 

fete mari :şi este tnfilnţat de acum a ani. 
Predica a ţinut- o păr. Băluţă Dumitrescu, care 

a vorbit despre Sf. Cruce. C. S. a fost bine pre
gătit. 

După Sf. liturghie s' a săvârşit parastas pentru 

Botezul celor 2 copii adventişti din comuna Odaia-Teleorman 
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eroii căzuţi în războiul pentru întregirea neamului. 
A urmat apoi săvârşirea cu mare solemnitate 

a Sf. Botez. Biserica era neîncăpătoare, foarte 
mult popor a ţinut să fie de fată la această 

sărbătoare. 

Dar fericirea cea mai mare se citea pe fa/a 
lui Zegheş, tatăl celor doi copilaşi. Bun mese
riaş, om vioi şi plin de inteligentă, zece ani a 
stat tn mijlocul sectei adventiste. A văzut greşe -
lile şi excrocheriile asestei secte. A părăsit-o 

desgustat de cele văzute şi a revenit tn rândul 
creştinilor ortodoxi. O grije mare li rodea su
fletul: Să- şi vază copilaşii botezaţi. l' a milostivit 
Dumnezeu, i-a ajutat şi i-a văzut. De mare 
fericire l-a învrednicit Dumnezeu ! 

Botezul a fost săvârşit de pr. Metodic Popescu, 
preşedintele Cercului, înconjurat de to/i preoţii 

Cercului. 
La afundare s'a putut vedea dragostea celor 

2 copii de a fi botezaţi, dintre cari băiatul are 
zece ani, iar feti/a şase. 

Deşi apa era puţin rece au ţinut să fie bine 
şi îndelung af u1Zdaţi. 

Prin botez băiatul a primit numele de Lucian, 
iar fetita de Marioara. Naşii au fost d-l I. Chivu, 
student la litere şi d-na E. Chivu, învăţătoare. 

După botez a ţinut o frumoasă cuvântare, 
pr. Melodie Popescu, preşedintele Cercului. C. S. 
a arătat 1Zecesitatea, t1Zsem1Zătatea şi puterea 
botezului bisericei creşti/le ortodoxe. 

A dat apoi noilor botezaţi, damri din partea 
preoţilor Cercului: 4 icoane mari, flaneluţe, ro• 
chite, etc. 

C R o N I C A 
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După amiază s' a ţinut şedinţă publică la 
şcoală, în faţa unei numeroase asistenţe. Sedinţa 
o deschide pr. Metodie Popescu. Dă cuvântul 
d lui D. Voiculescu, licenţiat în litere şi teologie, 
deputat eparhial şi director al liceului de băeţi 

din T. Măgurele. D-sa vorbeşte documentat şi 

cu mult suflet creştin despre: Preţuirea ce trebue 
să o dăm credinţei noastre strămoşeşti. 

Prin cuvântul său cald, ţine tncordată atenţia 
tuturor până la sfârşit. 

A fost o cuvântare plină de duh creştin, care 
a contribuit la l1Ztărirea multor suflete, care erau 
clătinate de lupta sectei adventiste, cuibărită tn 
această parohie. 

A vorbit apoi din partea Camerei Agricole 
d-l medic veterinar, primar M. Petrovici despre : 
„ Turbare" şi d-l I. Ionescu-Breaza, secretarul 
Camerei Agricole despre : ,, Pl<mtarea pomilor 
fructiferi". 

Intre conferinţe, corul bisericii unit cu corul 
Cercului, a executat diferite cântece religioase. 

Şedinţa s'a t13rminat cu deplin succes, fiecare 
plecând la casa sa cu bucurie tn suflet că în 
parohia Seaca, biserica ortodoxă a câştigat o 
nouă biruinţă. Trebue să arăt că aceasta se 
datoreşte tn primul rând păr. paroh Stan Bunea, 
vrednic păstor, bun cuvântător şi pildă de viaţă 

preoţească. 

lupta C. S. e tncununată de succes. Dumnezeu 
să-i ajute ca să poată câştiga tn această parohie 
biruinţa deplină, de a putea fi acolo - cât mai 
curând - o turmă şi urz păstor. 

M. 

I N T E R N A 
Telegrame primite de I. P. S. Patriarh Miron, cu ocazia manlfeslării anlircvlrionisk, 

Congrese şi adunări generale ordinare Eparhiale. 

P. 5. Patriarh Miron 

Burnrcşli. 

Locuitorii cam. Bcreşli-Covurlui, întruniţi 
pentru a protesta contra revizuirei tratatelor, 
înlr'o mare şi pioasă însufleţire urează ani 
muiţi şi fericiţi pentru păstorirea poporului 
Român. 

Preşedinte, 

lng. PETRACHE BĂLAN. 
Bereşti. 

lnaU P. S. Patriarh Dr. Miron 
Bucureşti. 

Biserica şi cetăţenii dobrogeni au ] nal act, 
cu admiraţie de patriotică moţiune a I. P. S V. 
cu privire la manifestaţia antirevizionistă, a 
întreg neamului nostru şi prin episcopul lor 
ca preşedinte al meetingului din Constanţa, 
vă exprimă omagiile şi devotamentul lor. 

EPISCOP GHERONTIE. 
Constanţa. 
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!nalt Prea Sfântului Patriarh 
Bucureşti. 

Societatea Ortodoxă Naţională a Femeilor 
Române, întruni tă în congres la Galaţi-roagă 
_respectos pe Inalt .Prea Sfinţia Voastră, să 
primească expresiunea adâncului respect ce-i 
păstrează. 

Preşedinta Generală, 

ALEXANDRINA CANTACUZINO. 
Galaţi. 

I. P. Sfântului Patriarh Dr. Miron Cristea 
Loco. 

Cu inima plină de recunoştinţă pentru pre
şedintele de onoare şi ocrotitorul nostru, mem
brii asociaţiei misionare "Patriarhul Miron" 
întruniţi în adunare generală din toate un
ghiurile eparhiei, îndreaptă gândurile spre 
părintele lor, cu iubire şi devotament. Intru 
mulţi ani Stăpâr.e. · 

p A R 

Protos. TEOFIL IONESCU 
Sf. Patriarhie, Bucureşti. 

o H I I 
PREOŢI 

Proforrfrt li a .fud. f->rahova. Rreaza. --- Pro
toeria Breaza-Prahova, publică coucurs pentru 
ocuparea postului de preot paroh dela parohia 
Nedelea, devenit vacant prin transferarea ti
tularului la Ploeşti. 

Parohia Nedelea este formată. dintr'un singur 
sat cu o populaţie de B25 familii, cu 1320 su
flete. Are o singură biserică în bună 8tarc. 
Sesia parohială este complectr1. Nu arc cnsă 
parohială. 

Venitul epitrahilului se cHrcazii la circa 
4000 lei anual, iar salariul dela stat este con
form gradului de studii. 

Pentru ocuparea acestui post de preot se 
cere a n licentiat iu teologie sau preot hi
rotonit. 
Candidaţii preoţi vor ataşa la cerere acte 

doveditoare : 
1. De activitatea pastorală, culturală, misio

nară, filantropică şi gospodărească. 
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I. P. S. S. Dr. Miron, Patriarhul Bis. Ort.Rom. 
Bucureşti. 

Adunarea Eparhială Olteană, vă urează, 
Inalt prea Sfinţite, cu prilejul deschiderii se
siune! de acest an, deplina izbândire a coo
perărei sfintei biserici străbune cu statul, con
tribuind pentru întărirea tuturor instituţiunilor 
publice ale poporului. 

V ARTOLOMEU, 
al Râmnicului Noul Severin. 

· R. Vâlcea. 

Prea Fericitului Patriarh Miron 
Bucureşti. 

Adunarea eparhiei Chişinăului, întrunită 
în sesiunea ordinară a anuluj 1933, vă pre
zintă omagiul său şi urează să arhipăstoriti 
Biserica îndelung ş{ cu binecuvântata izbândă. 

V A C 

Preşedintt, 

MITROPOLIT GURIE. 
Chişinău. 

A N T E 

2. Că a predat învăţamâutul religim; in cla• 
sele primare. 

· Cererile se vor 1nainta Protoeriei în termen 
de 30 zile dela publicarea prezentului con
curs, însoţite de actele cerute de Regulament. 

Protopop, Ec. V. OPRIŞ 

Prntopopiatul Circ. 1 lJâmuuuiţa.'--Neivin-
du,-sc pentru ocuparea postului de preot pa
roh a.l parohiei Sturzeni nici un candidat li
cenţiat în teologie, se publică pentru a li-a 
oară concurs cu termen de 15 zile iu „Apos
tolul". 

Candidaţii carj reflectează şi la ul doilea 
concurs, vor înainta in termen actele prin o
ficiul p1•otopopesc. 

Protopop, OEM. N. POPESCU. 

* 
Proforria li l>âmbooi/a-Gc'leşt-i. - Se pu

blică concul'S, cu termen de 30 zile dela a-
pariţia prezentei în „Apostolul", pentru ocupa-

♦ 
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rea postului de preot paroh dela parohia nou 
înfiinţată „Petreştii", prin deslipire de vechia 
parohie Grecii II, Dâmboviţa. 

Parohia Petreştii' este formată din satele : 
Petreşti şi Coada-Isvorului, cu o populaţie to
tală 262 capi de familie şi 1140 suflete; are o 
singură biserică cu hramul „Intrarea în bise
rică a Maicii Domnului" (poate funcţiona mo
mentan, dar are neapărată trebuinţă de repa
raţie). Are 4 ha. sesie parohială, precum şi casă 
parohială construită din nou pentru folosinţa 

preotului. Venitul epitrahilului poate ajunge 
până la 3000-4000 anual, dar salariul dela Stat, 
personalul ce va funcţiona la această parohie, 
nu va avea până când Ministerul Instrucţiunci 
şi Cultelor o va lua în bugetul său. 

Candidaţii preoţi ce reflectează la concurs, 
vor preciza cu memorii, următoarele: 

L Ce 1110.mente de lucrare pastorală, cultu
, rală, misionară şi gospodărească, au realizat 
in parohia de unde cer transferarea sau înain
tarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină, au 8ă.-

vârşit, precizarea datei şi valorii lor. _ 
a. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 

sporirea fondului milei creştine din parohie, 
cu arătarea Nr. recipiselor de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios in 
ficoala primară şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce mi1sură a îndeplinit ordinele chiriar
hale, de a îndruma pe elevi să meargă în zile 
do Duminici şi Sărbiîtori la biserică şi de a-i 
invăţa cânffirile bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea pa.rohfaUL 

7. Numărul sectanţilor şi concubinărilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea 
lor'? Rezultatele obţinute. 

Cererile se vor adresa numai Protoieriei; 
cererile intrate pe alt5. cale, nu vor fi luate 
în consideraţiune. 

Cel cc va n numit are obligaţiunea să pre
dea în mod 'gratuit învăţământul religios în 
şcoala primară. 

Candidaţii vor trimite cererile lor iimbrate 
de actele reglementare la cancelaria protoe-
riei. Protopop, M. IONESCU 

Protopopia Circ. li Găeşti-Dâm,bovita -
Intrucât nu s'a prezentat nici un candidat 
cu titluri academice pentru ocuparea postului 

,,APOSTOLUL" 

de preot paroh la parohia Mânăstioara-Jugu. 
reni, publicat în „Apostolul" 6, · din 15 Martie 
1933, se publică din nou concurs cu termen 
de 15 zile dela apariţia prezentei, în condiţiu
nile cunoscute. 

Cererile însoţite de actele respective se vor 
înainta în timpul util la protoieria 11 Găm;ti
Dâmboviţa. 

Protopop, MIHAIL S. IONESCU 

Protocria I I l-a fucl. Dârnbul{lf,a-Tâ1·uoviş

te. - Se publică concurs cu termen de o lună 
pentru ocuparea postului de paroh al parohii 
Poiana de jos, cu biserica parohială Sf. Nico
lae, devenit vacant prin decesul preotului pa_
roh Dumitru Teodorescu. 

Parohia are o populaţie de 545 familii cu 
2125 sunete. Biserica parohială este in stare 
submediocră. Sesia parohială este in supra
fată de 8 ½ ha. 

Venitul epitrahilului se cifrează la circa 
10.U00 lei anual. Candidaţii trebuesc 8ă. He li
cenţiaţi în teologie. Candidaţii preoţi care re
flectează la această parohie trebuc să preci
zeze: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu
rală, misionară şi gospodărească au realizat 
în parohia de unde cer transferarea. 

2. Ce fapte de milă creştină au săvârşit? 

Precizarea datei şi valoa.rei lor ? 
3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 

sporirea fondului Milei creştine din parohie, 
cu arătarea Nr. respectivelor recipise de de
punere'/ 

4. De când predă invă(i:tmânl.ul religios in 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut? 

5. ln ce măsură a îndeplinit ordinele chi
riarchale de a îndruma pe elevi să meargă 
în zile de Duminici şi Sărbători la bisericft ~;i 

de a-i învăţa cântările bisericeşti? 
6. Cum au executat di[eritele ordine şi dis

poziţi11ni ale autorităţii bisericeşti privitoare 
la administraţiunea şi gestiunea parohială? 

7. Numărul sectanţilor şi concubiuarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea 
lor'? Rezultate obţinute. 

Cererile însoţite de actele cerute de regula
ment se vor înainta o.l'iciului acestei protoerii, 
cunoscându-se. că cele venite pe altă cale, nu 
se vor lua în consideraţie. 

Protopop, ALEX. POPESCU 
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Protoeria Circ. I Teleorman. - Se publică 
concurs cu termen de 30 zile, dela apariţia 
prezentei în „Apostolul" - a doua oară-pen
tru ocuparea parohii Ulmeni devenită vacantă 
prin demisia preotului Ioan Popescu. 

Parohia are o populuţie de 267 familii, 8½ 
hectare pământ arabil (sesie parohială), casă 
parohială pentru preot şi circa 3000 lei venit 
anual dela epitrahil. 

Se preferă preoţi cu bogată activitate pas
torală şi vechime de cel puţin 5 ani, apoi li
cenţiaţi în teologie civili ori absolvenţi ai A
cademiilor Teologice. 
Concurenţii preoţi sunt datori să precizeze : 
1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu

rală, misionară şi gospodărească au realizat 
în parohia de unde cer transferarea sau îna
intarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea dotei şi valoarea lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde pentru 
sporul fondului milei creştine din parohie, cu 
arătarea No. recipiselor respective de de
punere. 

4. De cfmd predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi să meargă în zi
lele de Duminici şi sărbători la biserică şi de 
a-i învăţa cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dis
poziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare 
Ia administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

Cei ce au candidat de prima oară şi reflec
tează şi al doilea concurs, să-şi ridice actele 
dela protoerie spre a le prezenta din nou şi 
în termen la al doilea concurs. 

Cererile se vor adresa numai protoerii. 
Protopop Ic. IOAN P. BĂLDESCU, 

Protoeria Jud. Teleo1'1nan Ci1'c. II Peret.
Se publică concurs, în termen de 30 zile pen
tru ocuparea postului de preot paroh dela 
parohia Gânăgău, vacantă prin demisia titula
rului de data de 1 Sept. 1931 în vederea re
gulării drepturilor sale ele pensie ca învăţător. 

Parohia Gânăgău cu micul cătun Golăşei are 
circ.a 450 famiiii cm 1600 suflete. Bisericii pa-
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rohială în bună state; are 6 ha. o sesie paro
hială; casă parohială n'are, venitul epitrahi
lului se cifrează la 6000 lei anual plus salariul 
dela Stat, potrivit gradului de studii. 

Candidaţii nehirotoniţi vor fi numai licenţiaţi 
în teologie. 

Candidaţii preoţi, în memoriile lor, vor pre
ciza: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu
rală, misionară, şi gospodărească au realizat 
în parohia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină, au să
să vărşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohie, 
cu arătarea nr. recipiselor de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în 
şcoala primară şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinile chiri
arhale, de a îndruma pe elevi să meargă în 
Duminici şi Sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dis
poziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare 
la administraţiunea şi gestiune parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinărilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

Candidaţii vor trimete cererile lor timbrate 
împreună cu toate actele, conf. regulam. la 
Protoeria circ. II Teleorman. 

Protopop, Icon. FLORU IONESCU 

Protoeria jud. Teleorman C'irc. II Peret-
Neprezentânclu-se niciun concurent cu studii 
academice şi nici preoţi cu vechime de cinci 
ani şi activitate laudabilă, conform hotărârei 
Sî. Sinod, pentru ocuparea postului vacant de 
preot paroh dela parohia Socetu, publicat în 
curierul Sf. Arhiepiscopii „Apostolul" . Nr. 6 
din 15 Martie 1933, se publică din nou acest 
concurs, aviz, în condiţiunile deja publicate 
în ,;Apostolul" menţionat mai sus, cu termen 
ele 15 dela data publicărei. 

Cererile se vor adresa protopopiatului. 
Protopop, Icon. FLORU IONESCU 

* .... . 
Protoieria jud. Vlaşca, Cir. 1 Gfarţ}'iu. -

Se publică concurs cu termem legal de 30 zile, 
pentru ocuparea postului de preot ajutător 

dela Biserica Sf. TI'eime-Giurgiu, devenit va-
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cant prin transferarea titularului, preotul I. 
Popescu, la Biserica Sf. Nicolae-Giurgiu. 

Situaţia parohiei. Parohia Sf. Treime-Giur
giu are o populaţie de 1000 familii cu 3500 
suflete. 

Nu are casă parohială. 
Venituri. Salariul conform gradului de studiu 

şi 6.000 lei anual din epitrahil. 
Obligatiuni : Pe lângă îndatoririle rituale şi 

canonice, preotul va îi obligat să preden. reli
gia într' o şcoală primară. 

Conditiuni de candida1·e. 
1. Candidaţii la hirotonie vor înainta actele 

reglementare direct oficiului protopopesc, în 
termen mai sus arătat. 

2. C. C. Preoţi, care cer transferarea, vor 
avea în vedere la alcătuirea memoriului urmă
toarele puncte, fixate de Sf. Arhiepiscopie 
prin ordinul circular Nr. 143/933. 

1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu
rală, misionară şi gospodărească au realizat 
în parohia de unde cer transferarea, sau îna
intarea? 

i• 

2. Ce anume fapte ele milă creştină au săvâr-
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohia, 
cu arătarea Nr. respectivelor recipise de de
punere. 

De când predă învăţământul religios in şcoala 
primară şi ce rezultate a obţinut? 

5. ln ce măsură a îndeplinit ordinele chi
riarhale de a îndruma pe elevi, să meargă în 
zilele de Duminici şi sărbători la biserică şi 

de a-i învăţa cântă.rile bisericeşti? 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dis
poziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare 
la administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubină.rilor din 
parohie şi cum a activat pentru con baterea lor? 

Rezultatele obţinute. 

Petiţiunile de candidare, care nu intră prin 
oficiul protoieriei nu se va lua în seamă. 

Protopop, Pr, AL. CONSTANTINESCU 

Protoeria jud. Vlaşca Circ. Videle. - Se 
publică concurs, în termen de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh, al vacantei 
parohi Scurtu-Slă.veşti-Vlaşca, Circ. Videle, 
vacantă prin decesul parohului pr. Ioan Bă
descu, decedat la 26 Ianuarie 1933. 

„APOSTOLl]l.11 

Parohia Scurtu-Slăveşti este compusă din 
satele: Scurtu-Mare, Slăveşti (Văceşti), Negri
leşti, Şopârleşti, Valea Poşti şi Talpa Paşte; 
şi are o populaţiune de 432 familii, cu 2000 
suflete ortodoxe. 

Are biserică parohială cu hramul „Sf. Ni
culae" de bârne căptuşite cu zid, reparată în 
1875 şi 1920, e în stare de funcţionare; iar 
filiala „Scurtu-Mare", cu hramul .Adormirea 
Maici Domnului", are numai fondaţia noui 
biserici. 

Are 8 Ha. sesie parohială, nu are casă pa
rohială ; iar venitul epitrahllului se cifrează 
Ia 50Q0 lei anual şi are salariu dela stat, con
form gradului de studii. 

Parohia fiihd de clasa II-a. 
Candidaţii preoţi în memorile lor vor preciza: 
1. Ce momente de lucrare pastorală, cultu-

rală, misionară şi gospodărească, au realizat 
în parohia de unde cer transferarea sau în
naintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au să
vârşit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohie, 
cu arătarea Nr. recipiselor ele depunere. 

4. De când predă învăţământul religios in 
şcqnla primară şi ce rezultate au obţinut. 

5. Jn ce măsură a îndeplinit ordinele chi
rîarhale, de a îndruma pe elevi să meargă în 
Duminici şi sărbători la biserică şt de a-i în
văţa cântările bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şi dis
poziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare. 
la Administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinărilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

Cei nehirotoniţi sunt obligaţi ca şi cei hiro
toniţi a preda gratuit învăţământul religios în 
şcoala primară locală. Candidaţii vor trimite 
cererile lor timbrate însoţite de actele regula
mentare la Cancelaria Protoeriei Videle-Vlaşca. 

Protoiereu, lconom Stavrofor, 

Pr. ALEX. BĂDĂNOIU. 

Protoeria Circ. III „Căscioarele", Judeţul 
Vlaşca. - Se publică concurs cu termen de 
30 zile pentru ocuparea postului de preot pa
roh la parohia Drăghineşti, nou, înfiinţa.tă. 
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Această parohie numără 280 familii, are 7 
Ha. teren cultură, biserica e în bună stare. 

Venitul epitrahilului se ridică la 4000 lei 
anual. 

Personalul nu primeşte salariu până la lua-
rea parohiei în bugetul statului. 

Se preferă licenţiaţi în Teologie. 
C. Preoţi care cer transferarea, vor preciza: 
t. Ce momente de lucrare pastorală, cultu-

rală, misionară şi gospodărească au realizat 
ln parohia de unde cer transferarea. 

2. Ce fapte de milă creştinească au săvârşit; 
data şi valoarea lor. 

3. Ce sume au strâns pentru fondul milelor 
din parohie, nr. recipisei de consemnare. 

4. De când ,predă învăţământu] religios în 
şcoală şi ce rezultate au obţinut. 

5. Elevii şcoalei primare prin îndemnul şi 
stăruinţa C. Sale frequentează biserica şi exe
cută cântări bisericeşti. 

6. Administraţiunea şi gestiunea parohială 
s'au făcut conform ordinelor Inaltei Chiriarhii 
şi la timp. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinărilor din 
parohie şi cum a activat pentru r.ombaterea 
lor. Rezultatele obţinute. 

In termenul legal, cererile însotite de acte, se 
vor înainta la cancelaria Protoeriei II Căscioa
rele judeţul Vlaşca, spre a se referi la timp. 

Candidatul admis este obligat a prerln gra
tuit religia în şcoala primară. 

Protopop, I. B. STĂNESCU. 

C ANTAREŢI 

Protoieria Ofrc. I din Capitală, publică 
concurs cu termen scurt 15 zile, pentru ocu
parea postului de cântareţ I dela biserica Olari, 
devenit vacant pe ziua de 1 Mai a. c., prin 
transferarea din oficiu a titularului I. Marian, 
conform sentinţei Nr. 2/933 a Judecătoriei 
Protopopeşti. 
Concurenţii trebue să fie buni cunoscători 

ai muzicei bisericeşti şi liniare şi să aibă voce 
de tenor. 

Concursul se va ţine la biserica Olari. 
Ziua se va fixa ulterior. 
Cererile însoţite de acte, se vor adresa Pro

toieriei. 
Protopop, Econ. Pr. C. VINTILESCU 

* 
Protoieria Circ. I din Capitală, publică 

concurs în termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ dela hi.serica parohială 
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Plumbuita I, devenit vacant pe ziua de 1 Mai 
a. c., prin demisia titularului N. Copăceanu. 

Cererile însoţite de acte, se vor adresa Proto
ieriei. 

Ziua concursului se va fixa ulterior. 
Protopop, Econ. Pr. C. VINTILESCU. 

Protoie1'ia Circ. II d'in Cap'itală. - Postul 
de cântăreţ I dela parohia Alexe, rămânând 
vacant pe data de 1 Dec. 1932, prin clemisiunea 
titularului D. Buzatu ; iar postul de cântăreţ 

al II dela aceeaşi biserică, pe data de 1 Aprilie 
1933, prin ştergerea din state, a titularului Oprea 
Vasiliu, ca fiind fără şcoală, se publică concurs 
în termen de 15 zile. 

Cererile însoţite de acte, se vor adresa Pro
toieriei Circ. II. Capitală. 

Protoereu, Econ. CONST. MOISIU 

* 
Protoieria Circ. II d'i1i Capitalâ. - PoBtul 

ele cântăreţ al II dela Bis. Sf. Ecatel·ina, deve
nind vacant pe data de 1 Aprilie a. c., prin 
ştergerea din state a titularului Ion Dumitrescu, 
potrivit dispozitiunilor în vigoare, ra fiind fără 
şcoală, se publică concurs în termen de 1 S zile. 

Canrlidaţii vor adresa la vreme, cererile în
soţite de aete, la eaneelariu acestei Protoierii. 

Protoereu, Econ, CONST. MOISIU 

* 
Protoieria Oh'c. II d'ln Capitală. - Postul 

de cântăreţ I de la Biserica Popa-Nan, deve
nind vacant pe data de 1 Mai f933, prin demi
siunea titularului Andreescu Zeron Vasile, se 
publică concurs, în termen de 15 zile. 

Candidaţii, vor depune la vreme, la cance
laria of. Protopopesc, cererile însoţite pe actele 
legale. 

Protoereu, Econ. CONST. MOISIU 

Protopopia jud. Ilfov, Cfrc. II Budeşti, pu-' 
blică concurs, cu termenul legal de 15 zile, 
pentru ocuparea postului I de cântăreţ vacant, 
prin ştergerea din state, a cântăreţilor practi
canţi pe 1 Aprilie 1933, dela următoarele pa
rohii : Aprozi, Bălăceanca, Berceni, Câmpurel, 
Căşcioarele, Căţelul, Colibaşi, Creţeşti, Crivăţ, 

Clăteşti, Cucueţi-Sudiţi, Dobreni, Greaca, He
răşti, Isvoarele, Luica, Mitlleni, Nana, Orăşti, 
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Progres-Sohat, Plătăreşti, Renaşterea, Doro
banţu, Spanţov, Stupinele, Valea Roşie şi Vi
dra-Ilfov, şi postul III dela Olteniţa-Urbană. 

Candidaţii cari vor fi numai, absolvenţi ai 
şcoalei de cântăreţi vor prezenta cererile lor 
însoţite de actele reglementare : actul de naş
tere, botez, de studii, de satisfacerea servi
ciului militar, şi de bună purtare, la Cance
laria Protopopiei. 

Protopop. !corn. I. Gh. POPESCU 

Protoieria I Câmpulung-Muscel. - Postul 
de cântăreţ II din parohia Goleşti-Bratia, a 
devenit vacant prin decesul titularului Ioan 
Elisei Popescu, pe ziua de 1 Aprilie a. c. 

Amatorii, absolvenţi cu şcoală şi. numai cu 
serviciul militar făcut, pot petiţiona în termen 
de 15 (cincisprezece) zile Protoieriei. 

Protopop, Preotul NICOLAE PROCA. 

Protoieria judeţului Dâmboviţa, Circ. I -
Se publică concurs •cu termen de 15 zile de 
data publicărei în „Apostolul" pentru ocuparea 
postului de cântăreţ prim la ,parohia Glodeni. 

Doritorii vor înainta cererile în termen legal 
acestei protopopii. 

Protopop, DEM. N. POPESCU. 

Proto'ieria III Jud. Dâmboviţa-Târgovişte. 
- Se publică concurs cu termen de 15 zile 
pentru ocuparea postului de · cântăreţ dela 
Parohia Bolovani, devenit vacant pe ziua de 
1 Aprilie a. c., prin demisiunea cântăreţullii 
Preda I. Simeanu. 

Candidaţii trebuesc să fie absolvenţi ai şcoalei 
de cântăreţi. 

Cererile însoţite de actele necesare se v~r 
înainta oficiului acestei protoierii. 

Protopop. ALEX. POPESCU 

* . 
Protoieria Cfrc. I Teleorman. - Se publică 

concurs _cu termen legal de 15 zile, clela_apa
riţia prezentei în „Apostolul", pentru ocuparea 
postului de cântăreţ clela parohia Odaia" " , 
devenit vacant prin demisia titularului 8tnn 
Netcu. 

Cererile, însoşite de actele cerute de regula
ment, se vor înainta de către doritorii de a 
ocupa acest post, Protoieriei Circ. I. T. Măgu
rele, în termenul arătat. 

Protopop, Icon. IOAN P. BĂLDESCU 

,,APOSTOLUL" 

Protoeria Circ. III Căşcioarele jud Vlaşca. 
- Se publică concurs în termen de 15 zile 
pentru ocuparea postului de cântăreţ la parohia 
Sârbeni, în locul rămas vacant prin decesul 
titularului. 

Concurenţii vor H absolvenţi ai şcoalei de 
cântăreţi, cu stagiul militar efectuat şi se vor 
prezenta la termen cu actele cerute de re
gulament, 

Protopop, Pr. I. 8. STĂNESCU 

Protoeria Circ. III Căşcioarele- Vlaşca. -
Se publică concurs în termen de 15 zile pen
tru ocuparea postului II de cântăreţ dela pa
rohia Corbii Ciungi, devenit vacant prin dece
sul titularului. 

Concurenţii vor înainta actele cerute de 
regulament. 

Se admite numai absolvenţi ai şcoalei de 
cântăreţi şi majori. 

Protopop, Pr. I. B. STĂNESCU 

ŞTIR I 

Se aduce la cunoştinţa Cucernicilor Preoţi, 
că sanatoriul preoţilor „Patriarhul Miron„ Te
chirghiol-Sat, s'a deschis pe ziua de 1 Iunie 1933. 

Sanatoriul are camere spaţioase cu toate 
cele necesare şi se închiriază cu lei 1.000 -
şi 1.200 - lunar. 

Cererile, pentru reţinerea camerelor, se vor 
adresa Sf. Arhiepiscopii, iar după confirmare 
se va depune costul în termen de 5 zile, per
sonal sau prin mandat, pe care se va indica, 
pentru ce se trimit banii. -

AVIZ 
Direcţiunea Tipografiei Cărţilor Bisericeşti, aduce pe aceasta 

cale la cunoştinţa tuturor Prea Cucernicilor Preoţi, cari o 
onorează cu increclerea Sfinţiilor Lor, şi ii cer să Ie recomande 
m~gazlnul de încredere, cu odăjdii şi obiecte bisericeşti, cll fn 
privinţa aceasta se pot adresa cu toată încrederea, librăriei 
Pavel Suru, Bucureşti, calea Victoriei Nr. 108, care mutându-se 
intr'un local spaţios şi-a reorganizat vechiul magazin de 
odoare bisericeşti. 
Librăria Suru este o cunoscută firmă în mijlocul slujitorilor 

Bisericii şi ne facem o datorie a o recomanda tuturor celor 
care au trebuinţă de obiecte blserlcesti, cărţi religioase ,1 
teologice, · 

SUMAR: 

1. Preo\i ajutători sau onorifici . • 
2. Rugăciune . . . . . . . , . . 
3. Cuvântare ţinută la Arenele Romane 

contra revizuirii ·tratatelor de pace. 
4, Alianta mondială pentru înfră\irea po-

poarelor prin biserici . . . . . 
5. Din activitatea cercului pastoral .Odaia" 
6. Cronica Internă . . . . . . . . 
7. Parohii vacante • . . • . . . • 
8. Ştiri . • . . . . . • • . • . 

DIRECŢIUNEA.. 

* • * l. P, S. Patriarh 

l. P. S, Patriarh 

Cronicar 
Al. 

TIPOGRAFIA CAR'fILQR BISEJUCEŞTI. - BUCUE.ESTI, C, 137. 
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